

### Editorial.

## Acercamiento Hispano-Americano.

Se ha emprendido por fin el raid España-Argentina. Unos españoles decididos y arriesgados surcan en las horas actuales el océano en busca de la segunda España poderosa y joven, de la República que inspiraron sus primeros tiempos en la civilización latina y que ahora sienten poderosamente la atracción de la patria con su prestanda de nación madre fecunda.

Hace algunos días nuestro querido G. Venero, hacia resaltar la importancia de este viaje. Señalaba lo hermoso del gesto de estos aviadores del Ejército español, a los que anima el espíritu magnífico de los antiguos conquistadores españoles. Como decía nuestro colaborador, la trascendencia de este viaje es grandísima. América desea fervientemente el acercamiento más íntimo con España. Hay una opinión potente en aquellos países que demanda una unión cordial, una aproximación verdadera, que culmine en un intercambio espiritual y económico.

Hoy en América luchan dos fuerzas que se disputan la preponderancia. De un lado los Estados Unidos del Norte con la doctrina de Monroe por enseña. Del otro lado está la gran corriente latina, la civilización occidental. La lucha—por qué ocultarlo?—está entablada. Y grato es señalarlo. En América del Sur la batalla la llevamos ganada puesto que España es una de las naciones que más rotundamente personifican el mundo latino. La espiritualidad de los pueblos de la América del Sur que es nuestra propia espiritualidad se rebela gallardamente contra el materialismo frío de los yanquis. Se alza un clamor de protesta que va contra la invasión de Norteamérica en todas las manifestaciones de la vida. No hace aún muchos días que leímos un libro vibrante de un mejicano, de don Joaquín Edwards Bello, libro que es un magnífico manojito de verda-

### Desde Madrid

## LOS PÍCAROS

(De nuestro redactor correspondiente).

Nuestro gobernador y nuestros ediles—algún matiz bueno hay que reconocerles—sostienen, con una firmeza desconocida, una campaña ruda contra los gremios de alimentación pública que en su mayoría nutren su negocio con la adulteración y mixtificación de los productos que expenden. Las multas se suceden sin cesar en soluciones de continuidad, los clerres de establecimientos muerden con grave escándalo e indignación de sus dueños y gran regocijo del vecindario; la cárcel, muchas veces, guarda celosamente a la persona del contumaz en la desobediencia, desamparado y estafado. Sin embargo la raíz de este mal no acaba de extirparse; y no basta, por lo visto, el ejemplo de castigos de varia índole.

Ahora toda nuestra atención está concentrada en el gremio de lecheros, rama comercial o mercantil madrileña que al parecer es la más rebelde, sin duda por haber contado en pasadas épocas con fuertes valedores en aquellos organismos administrativos o gubernamentales que estaban obligados a hacerles entrar en vereda. El cierre de vaquerías enclavadas en el interior de la ciudad es ya una realidad. Hay que establecer el ganado en las afueras. Al mismo tiempo se intensifica la inspección y análisis de la leche que venden los detallistas. Y con estos motivos los incidentes más o menos pintorescos entre vendedores y autoridades se suceden. ¿Bebemos por ello una leche más pura? Con la mano puesta sobre el corazón puedo asegurarte, lector, que según nos ingiriendo las mismas cantidades de agua ligeramente enlechada que antes. Para impedirlo sería preciso colocar al lado de cada expendedor y

tenderos, se apela al fraude, a la mixtificación, a la estafa minúscula y mezquina para poder defender un negocio a todas luces indefendible.

Cuando un ciudadano se establece, no hace sus cálculos solamente teniendo en cuenta el costo del producto que va a vender, sus gastos generales y el precio en plaza. Piensa, y ello como renglón el más importante, en el fraude, en lo que va a falsificar y escamotear al ingenio pagano con sus artes y habilidades enteramente presidiables.

Así, el lechero agita la leche, cuando menos hace, el vendedor de comestibles mezcla sus productos y esgrime el dedo al efectuar los pesos, el vinatero fabrica en la cueva un vino que ni siquiera olió la uva, etc.

Todos viven, se nutren se defienden de la pequeña estafeta. Y esto es un mal conocido y tolerado, y hasta sancionado oficialmente con aquella famosa autorización de vender el kilo de pan con un peso de 800 gramos, muestra admirable de nuestra curriñchería política.

En general el español no es hombre de grandes concepciones en nada. Por eso, salvo las excepciones de rigor, no tenemos ni en política, ni en finanzas, ni en industrias, mentalidades de talla universal. No es propio nuestro medio para incubar un Simón, o un Plerpon Morgans. Nuestro suelo no es de condor trasandino sino de modesto gorrión.

Salvando las naturales distancias, la visión comercial de los elementos en esto interesados, no suele ir más allá de las narices de cada interesado, de ahí que se aferran y hasta se atreven a defender, con teorías peregrinas, sus sistemas conocidos de venta, sin que nadie se sienta indigno. Y esto que colectivamente, puede hacer que nos pongamos serios, en cada caso particular nos hace gracia, porque en el fondo de nuestro ser somos adoradores del pícaro.

Este producto de nuestra fauna social está dedicado por la costumbre. Si desdeñamos el talento y la cultura y el esfuerzo tenaz y el estudio, amamos y defendemos y apoyamos al granuja que se da maña para vivir engañando a los demás. El fraude no es un grave pecado, aunque en el Código se fije un castigo; para nosotros es una habilidad simplemente, una habilidad graciosa. Un *vivales* es siempre algo prestigioso. Y si los pícaros están bien retrospectivamente, vistos en las páginas de nuestra novela de oro, ya es hora de que los dejemos en ellas.

Porque todo nuestro vivir está saturado de travesuras y picardías que nos salen muy caras y nos son funestas. Y la clase mercantil de Madrid está muy sobrada de esos pícaros que ahora el gobernador y el alcalde pretenden perseguir y corregir para que tenga la ciudad un aire serio, de persona ya mayor, que no le deja nuestro carácter.

JOSÉ LORENZO

### De Teatros.

## “El infierno de aquí”

Pedro Mata, ha hecho su entrada en el Teatro, como autor dramático, con el paso firme, seguro, que conduce indefectiblemente a los hombres de voluntad y de talento a las cumbres de la gloria.

En esta su primera producción teatral que conocemos, aparte una ligera torpeza en el movimiento de los muñecos (muy explicable en quien hace sus primeras armas en las lides teatrales) encontramos la envidia, el nervio que requiere toda obra para interesar al espectador.

“El infierno de aquí”, inspirada en una de las muchas tragedias que calladamente van desenvolviéndose constantemente en la clase media, (que es la más comprensiva y la más sufrida de cuantas forman la actual sociedad), posee el doble mérito de la veracidad y de la valentía con que el autor ha trazado el diálogo, ajustado, por otra parte, a la situación que los personajes ocupan en la vida.

Claro es, que aún están los prejuicios sociales demasiado arraigados entre los hombres para que no nos los aceptemos como reales, escenas semejantes a la que se

El estren, sobre todo en los actos segundo y tercero, en los que el público ya había «entrado» por la comedia obtuvo un éxito franco, ruidoso, levantándose repetidas veces el telón en honor de autor y actores.

No hay para qué decir que Morano, el genial primer actor, encarnó como siempre con absoluta fidelidad en la caracterización, gesto y expresión en el personaje de Eugenio, mereciendo una gran ovación en un mutis del segundo acto y estruendosos aplausos en todos los finales.

Su nuevo triunfo de anoche fué tan rotundo como el alcanzado por la obra estrenada.

Excelente en su papel de Antonio, Francisco Hernández; muy bien Amparo F. Villegas, Teresa Candelas y José Caizales.

Fifi Morano, encantadora de figura y admirable en la acción, no solo compartió los aplausos con sus compañeros de escena, sino que recibió, muy merecidamente por cierto, una gran ovación en el mutis del tercer acto.

Quedamos, pues, en que la obra obtuvo gran éxito, que fué admirablemente presentada e interpretada de un modo insuperable por el conjunto de la notable compañía Morano.

EPIFANIO BUJAN.

### Anotaciones a la actualidad.

## LA CALLE DE LA MISERIA

Un médico amigo nos ha invitado a acompañarle en una visita profesional. Nos ha llevado a la santanderina calle de San Pedro. Hemos entrado en una de las casas de dormir. Instintivamente, no hemos vuelto para mirar a la calle, esperando recibir una bocanada de aire fresco en aquella atmósfera llena de hedores.

Una docena de niños sucios, escrofulosos, bullen por entre nuestras piernas. Una mujer desgreñada, astrosa, cocina en un pequeño fogón, entre una nube de moscas. En algunas camas, todavía ocupadas a pesar de lo adelantado del día, unas caras nos miran curiosas. A medida que adelantamos por el pasillo que forman dos hileras de camas, va faltando la luz, y la respiración se nos hace difícil. Es una atmósfera que nos pesa, que parece acogotarnos. Mezcla de sudores de cuerpos sucios y enfermos, olor de presidio y hospital.

Se ven caras de niños tarados espantosamente, que viven revoloteando en el fango, sin luz, sin aire y sin sol, antridos, con un estigma en el alma y en el cuerpo. El corazón se nos llena de espanto al pensar en su destino, en el camino que seguirán en la vida, al fin de la cual nosotros vemos la sombra fatídica del presidio y del hospital, donde irán a parar estos niños que desde la infancia son ya detritus sociales.

Nuestro amigo el médico, reconoce a una pobre mujer que yace en un lecho de aquellos. Mientras tanto, nosotros miramos a nuestro alrededor. La casa de dormir es un cuadro trágico, un aguafuerte de Gutiérrez-Solana. Una creación de un Barbier d'Aureville o de un Edgar Poe, que here hasta lo hondo nuestra sensibilidad de cristianos. Hombres, mujeres y niños se hacían en una promiscuidad completa, revueltos en un informe montón de carne pobre y sin espíritu. Allí se hace toda la vida. Por la mañana, el hombre sale a la busca, a descubrir el incógnito del miserable sustento diario. Algunas veces no vuelve. Al día siguiente, por la misma calle, se le ve pasar, amarrado, en dirección a la cárcel.

En la casa de dormir quedan la mujer y la prole, esperando el regreso, exhibiendo a la puerta sus andrajos.

En la casa todo es suciedad, miseria, falta de lo más elemental para la vida. Sin embargo, para estos ex hombres, el doble refugio es el único hospitalario que han encontrado en su vida. Y juntan en un todo su miseria, a la miseria de la casa de dormir, y hacen su hogar.

Esto ocurre en la entrada de la ciudad. La calle de San Pedro está enclavada en el centro mismo de Santander. Sin transición, bruscamente, se pasa de las calles de casas confortables a esta otra que alberga todas las vidas rotas, todas las miserias y todas las desesperaciones. En la ciudad hay un brote monstruoso que es esta calle.

Cuando hemos salido de la casa de dormir, hemos preguntado a nuestro amigo, un joven que tiene su profesión como un verdadero sacerdote. Le hemos interrogado, llevados de un afán de redención, si esta miseria no tiene remedio. La contestación ha sido desconsoladora. El único medio de hacer desaparecer esta vergüenza es algo que está confiado a las corporaciones oficiales. Ellos lo pueden hacer. Nosotros pensamos en un hombre magnánimo, de cristianísimo corazón, que diera los medios para levantar una casa-refugio para los desdichados que hoy viven en las casas de dormir de la calle de San Pedro. Algo que complementara el esfuerzo de la benemérita Asociación de la Caridad santanderina. Porque la miseria es mucha. Hay casas de dormir en otros sitios de la ciudad. Todas ellas como la que acabamos de visitar.

Cuando doblamos la esquina de la calle y nos fijamos una vez más en el rótulo que el Ayuntamiento colocó dándole nombre, mentalmente le cambiamos por otro que dice: horror que acabamos de ver. La hemos llamado: Calle de la Miseria.

MAXIMIANO G. VENERO.

## A ver si va a poder ser, señor alcalde.

B en está que las calles estén como están ahora; hemos aprendido a sortear los innumerables peligros que en todo momento nos ofrecen nuestras «cruas», y ya no nos causan sensación.

Bien está que los respectivos rostros de los pacíficos transeúntes, sirvan en muchos casos de campo de experimentación, donde poder probar la más o menos dureza de los balones que utilizan para jugar al divertido fútbol, los equipos callejeros.

Estas dos cosas de las que,

por fortuna, se ven libres los que por las calles no transitan a pie, podemos tolerarlas por la sencilla razón de que ya nos hemos hecho a ellas. Y ya se sabe que en este mundo todo es cuestión de amoldarse. Y ¡ay! de aquel que no se amolde!

Ahora que hay cosas a las que no podemos, no debemos amoldarnos; opinión ésta de la que seguramente participará el señor Vega Lamera, que no sabemos, aunque creemos que sí, si se habrá dado cuenta de esa invasión de chiquillos conduciendo motopiles por todas las calles, aun por las más céntricas de Santander.

No negamos que eso sea un ejercicio que tienda a formar, como el fútbol, hombres sanos y robustos para el mañana; no, no negamos eso. Como tampoco negamos el peligro que corremos, sino corremos, cuando en desenfadada carrera viene e dirección contraria a nosotros, uno de esos peloteros «motopiletistas».

Este peligro no puede ser desconocido para el señor alcalde, como no es desconocido para la inmensa mayoría de los santanderinos, que bastante amenazados estábamos con la circulación automovilista, par que se permita ahora el nuevo peligro del motopile, cien veces más peligroso que la invasión de la raza amarilla.

Suponemos que don Rafael dará las oportunas órdenes para que «la fiebre» de los «aficionados» al manejo del motopile, «descienda» un poquito, y nada para ello mejor que una leveísima indicación a los guardias municipales, que seguramente han de atender las que les haga S. S.

## El santo de Su Majestad el Rey.

Con motivo de haber sido hoy el santo de Su Majestad el Rey, a las doce tuvo lugar en el Gobierno civil la acostumbrada recepción.

El orden del desfile fué el siguiente: Audiencia, Claustro universitario, Diputación provincial, Ayuntamiento, Cabildo Catedral, Real Maestranza de la ciudad, Sociedades Económicas de Amigos del País, Corporaciones académicas, senadores, diputados a Cortes, Caballeros de Grandes cruces, Títulos del Reino, gentileshombres, Caballeros de las Ordenes militares, Caballeros Maestranzas, representantes consulares extranjeros, etc.

El acto resultó lucidísimo y en los alrededores del Gobierno vimos a no poca gente.

La Banda del regimiento Valencia amenizó el acto, situándose frente al Gobierno civil.

## No ocurrió una desgracia, por verdadero milagro.

En otro lugar de este número nos lamentamos con sobrada razón del peligro, no solamente que ofrece al transeúnte el abuso de los chiquillos que se dedican a jugar con motopiles, sino el peligro que ellos mismos corren en aquellas calles en que la circulación de autos y carros es de tal naturaleza como la que se da en Atarazanas, Plaza de Pí y Margall, etc., etc.

Hoy mismo, a las dos de la tarde, cruzó dicha plaza un auto en el que nos pareció ver a dos señores ayudantes del general Saliquet.

En aquel momento y en dirección contraria venían, sin fijar atención alguna, unos cuantos chiquillos conduciendo motopiles.

Una de las criaturas se metió materialmente entre las ruedas del vehículo y gracias a la pericia del mecánico, que paró en seco, el niño resultó ileso.

Los ocupantes protestaron del abuso que supone dejar a merced de las criaturas para que campen en ellas, esa turba de chiquillos.

Veá, pues, el señor alcalde si, como le decimos, puede seguir tolerando lo que denunciado queda.

Electricista Domingo Martínez Cervantes, 11. 1.º Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

## Ampliando un “Comentario”

En El Cantábrico de hace unos días y sin firma, aunque sabemos que quien lo escribió, es don Santiago Arenal (aquí damos a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César), leímos algo sustancioso relacionado con los desnudos que, en el «Juicio final» de Miguel Angel, viven en la Basílica de San Pedro, en Roma.

Decía el comentarista que el actual Papa, al pensar en lo conveniente de restaurar obra tan suprema, no sólo autorizó su ejecución, sino que quiso que las profanaciones se subsanaran, y así, los ropajes hipócritas que artistas asalariados pusieran sobre los serenos desnudos, desaparecieran.

A mí, que como el amigo Santiago conocía la decisión del Papa, no me extrañó, ya que el Papa es, no sólo un hombre cultísimo, sino un artista admirable.

Es de la misma casta y envergadura de aquel Paulino IV que no tuvo por qué escandalizarse al admitir la obra más suprema del Renacimiento que, por otra parte, «tenía a una manifestación realmente religiosa».

Con tal motivo, plausible en lo que tiene de sumisión para el genio y de condenación para el prejuicio y la rutina, el compañero comentarista recuerda, ¡ay! algo lamentable que, aparte trame de razones, hizo que la mala querencia de quien no supo advertir ni intención se incendiará en algo que no quisiera ver para no encizajar.

Luego de descubrir mi pluma la tropela de haber quitado de un grupo inocente—niños desnudos—los atributos naturales poniendo en su lugar unas hojas de parra tan mal labradas como pecaminosas—pues todos vieron entonces un pecado que antes nada vió—, por poco, del sitio que es público algunas veces, se me echó, y no pudo echarse porque no hubiera sido político, pero en cambio las dos veces que volví al caballo lugar, centinela, sombra negra mejor, tuve a mi lado...

Y hasta una de las veces, a una pregunta mía, contestóme de áspera manera... ¡Pero como la prudencia iba conmigo y una señora me acompañaba... En fin, demos por liquidada esta cuestión y, ya que la casualidad se nos viene al encuentro, digamos algo—la actitud gallarda de Pío XI, nos invita—acerca del desnudo en el arte.

Claro que tema tan de importante merece algo más que un artículo de periódico pequeño, pero como lo conveniente no se mide por el tamaño, atengámonos a nuestra modestia y vaya ya a señalar cosas y recordar casos.

«Lo bello» escribe Benedetto Croce hablando del desnudo—no es fenómeno físico ni pertenece a las cosas, sino a la actividad y energía espirituales del Hombre.»

A más abundamiento, recordemos que Platón dice que la verdadera belleza es siempre buena, lo mismo que toda verdad es bondad y todo bien bello.

Y, como no queremos opinar—aun pecando de gargarías—, hemos de decir con Spengler, respecto al desnudo, que apareció por una razón de carácter puramente metafórico y por la necesidad de crear un símbolo vital de primer orden.

Grecia que, antes que todo, es el país de la Cultura y la Libertad, tuvo su Venus de Milo que simboliza el amor casto, platónico, ya que la carencia de brazos, como se ha demostrado recientemente, fué intencionada.

«El amor—desprovisto de sensualidad—, ha dicho el culto crítico Fernández Cuenca—no necesita brazos.»

El desnudo ha sido siempre respetado, cuando los pueblos sabían de la castidad, y lo prueba el que en el Vaticano viva, tal parece, el famoso Apoxyomenos, de Lisipo.

Hoy ¡qué pena y qué asquitos! no se comprendería el gesto de Hipérides rasgando ante los jueces los tales que envolvieran el cuerpo de Friné.

Hoy un Savonarola obligaría como obligó, al gran Botticelli a arrojar al fuego sus mejores cuadros, y un Carlos IV—monarca españolísimo—ordenaría quemar veinte lienzos de Rubens, Durero, Van-Dyck y Veronesi.

Claro, y eso honra a... quien honre, que no faltaría un marqués de Santa Cruz que los arrancara a los cuadrilleros del Santo Oficio para que, gracias a él, los podamos ahora admirar.

El desnudo, y quien lo dice es el abate Serullanges, es casto como la Naturaleza; santo porque viene de Dios y no tiene por qué ocultarse de extirpa.

## De paso...

Por otra parte, desnudo aparece Cristo en el infamante madero, y desnudos Adán y Eva, y los San Bartolomé, y los San Sebastián, y los Arcángeles y las Virtudes...

Pero, somos así... El crítico citado, piensa con una amargura hondísima: «De España había de decir Renán, que en ella no pudo encontrar ni una sonrisa ni un desnudo.»

¿Qué más, si condenaron «Las tres gracias», «Andromeda y Perseo» y «Venus y Adonis»...?

Al mismo Goya, por sus «Majas», se le siguió proceso.

Es curiosísimo. En un documento que firma en la cámara secreta del Santo Oficio el doctor Zorrilla de Velasco (¡qué montañeses los dos apellidos, verdad?) se le califica (15 noviembre 1814) de cuadros inmorales y de execrable asunto.

Felicitemente, la Inquisición ya no era más que un fantasma y no pudo hacer la barbaridad que se proponía.

Basarse en un pudor... que la mayor parte de las veces es mentiroso, nos ha puesto miles de veces en la picota, y para los extraños, ha sido motivo de tanto asombro como burla.

Y... para no cansar y no cansarme, termino, no acordándose del motivo que me obligó a divulgar entonces y a divulgar ahora, con una frase lapidaria del que fué director de nuestro Museo, el mejor del mundo.

Me refiero a don Jacinto Octavio Picón, cuando dice:

«Amor y admirar la forma, delectarse pura y mentalmente en ella dejando que su hechizo tome por los sentidos el camino del alma, es adorar a Dios que lo creó o sumarse en éxtasis sagrado ante la Naturaleza.»

Y... No quiero tampoco que se me quede en el tintero; Bergamín ha dicho, concretamente: «Los que se escandalizan de un cuerpo desnudo, son presa segura del demonio.»

Y, no va más.

FERNANDO MORA.

## Mujer atropellada por un carro.

En Becedo, a las nueve de la mañana de hoy, fué atropellada por un carro, Ramona Cabarga, de 38 años de edad, con domicilio en la calle de Padilla, número 6.

En la Casa de Socorro tuvo Ramona que ser curada de contusiones erosivas en el pie izquierdo.

## Atropellado por un auto.

Esta mañana a las diez, al atravesar la calle de Atarazanas, fué atropellado por un auto el niño de doce años, natural de Palencia, Máximo Rago.

Conducido a la Casa de Socorro fué curado de una contusión erosiva en la rodilla izquierda.

Después de curado, pasó a su domicilio.

El atropello, según nosotros mismos pudimos observar, fué de todo punto imposible evitarle.

## Mujer desgraciada.

No quiere cartas amorosas.

Joseph A. Soditis, un empleado del departamento de parques y Bulovares, fué recientemente arrestado por la policía, después de haber recibido una carta de la bella actriz Mary Pickford, quien suplicaba que se convirtiera al «interfecto» que ya no la molestara más.

La genial artista de la pantalla, en su queja, incluyó la copia de una carta de Soditis, en la que le describiera la más frenética pasión.

Una vez ante el juez, Soditis manifestó que escribió la carta «de guasa», y sólo se le puso en libertad cuando prometió refrenarse de continuar escribiendo esa clase de cartas a la actriz tan desgraciada.



IMPRESA Y ENCUADERNACION

Victor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho: Puente, 20

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anuncios puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

TELÉFONO 407

AGENCIA DE PRÉSTAMOS

PARA EL Banco Hipotecario de España Cayo J. Pombo Quintanal PASEO DE PEREDA, 25 bajo. —SANTANDER

Las horas de la mañana, que son las verdaderas peligrosas. Esto exige un servicio de vigilancia nocturna en la época crítica y la colocación de un termómetro bien visible en el campo mismo que se trata de defender, y a la altura de un metro y medio sobre el suelo.

Los sistemas automáticos de inflamación de hogueras con termómetro registrador, dan un gran resultado, pero la instalación es algo costosa y complicada.

Avisos y Convocatorias.

Juventud Socialista.—Mañana, a las once, se reunirá el Comité de esta Juventud para determinar los asuntos relacionados con la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España.

Se encarece la más puntual asistencia, dada la extensión de los puntos a tratar.

Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Santander).—Celebrándose mañana, domingo, a las once en punto de la mañana, en la Casa del Pueblo, la asamblea general de esta Sección.

Se ruega a los delegados recomendar con interés la asistencia a esta reunión de todos los federados.

Asociación de dependientes de Comercio, Industria y Banca.—Esta Asociación celebrará junta general ordinaria mañana, domingo, a las dos de la tarde en primera convocatoria y a las dos y media en segunda, para tratar sobre el siguiente orden del día:

Presentación de cuentas, renovación de Directivo; ruegos y preguntas, proposiciones.

Por ser los asuntos a tratar de gran importancia, se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia.

El Eco Municipal.—Se recuerda a los compañeros que componen el Consejo de Redacción, que mañana, domingo, en Santa Clara, 8 y 10, se celebrará la reunión mensual, a las once de la mañana.

Sociedad de dependencias del Teatro.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, domingo, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Megallanes, 6 (Casa del Pueblo).

Se suplica a todos los compañeros asistan con puntualidad, por tratarse de asuntos de gran trascendencia.

Asociación del Arte de Vestir.—Se convoca a jornaleros, destajistas, chalesqueros y pantalones para que asistan a la junta general que esta Sociedad celebrará el próximo lunes, día 25, a las nueve de la noche, en segunda convocatoria, en su local social provisional, calle de Colón.

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo — FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 782. Estancias causadas por transeuntes, 18. Asilados existentes en el Establecimiento, 148. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

LA REGION Diario de la tarde

"LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes. para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebo, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico. El día 19 de FEBRERO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLON Capitán, don EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros y todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y cómodas para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 7 FEBRERO, saldrá de CADIZ el vapor

Infanta Isabel de Borbón admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón El vapor

Isla de Panay saldrá el día 21 de enero, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa y Cádiz, de donde saldrá el 25 del mismo para Cartagena, Valencia y Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 3 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario

Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

MARCA REGISTRADA PATENTE Dentro de muy pocos días recibirán las acreditadas zapaterías de

Ramos Hermanos calzado con suela de cuero NON PLUS que es la única impermeable y de doble duración GARANTIZADAS

Pies secos y agilidad. Resuelve usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando Ustikon. La media suela chic, inglesa, indestructible y de larga duración. Pida usted prospecto número 34 al CONCESSIONARIO: G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER. The Ustikon Co.—London

Lea V. LA REGION. Almacén de Cristales y Lunas. Marcos y Molduras. Amós de Escalante, núm. 2. Teléfono 823.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA.

Quedan muy pocos días de la gran liquidación verdad preparada por Los Almacenes "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6 con precios rebajados hasta más de cincuenta por ciento en el Balance de fin de año. Acuda usted a comprar antes de que se agoten los generos que casi regalamos.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE. Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER. 24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA | 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO | 15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA. Precios de pasajes de tercera clase. Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS. Calculadoras, Mudas, Sumadoras, Cajas de cambio, LIPS, Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER

PARA ANUNCIAR en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjense a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

CONSERVAS ALBO SANTONA

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese. NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

SERVICIOS PUBLICOS. Servicio de automóviles. Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde. Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día. Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos. Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana. Llegada a Burgos.—A las 16'30. Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana. Llegada a Ontaneda.—A las 1'30. Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Remeal. Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana. Llegada a Ontaneda.—A las 6'50. Salida de Ontaneda.—A las 16'36. Llegada a San Pedro.—A las 18'15. Servicio de canoas entre Suances y Requejada. Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7. Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde. Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12 15 y 4.

Anunciese en L... donde será mas visto por la popularidad y difusión del periódico.

Impresos comerciales de impecable calidad y buen gusto litográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. Despacho: Puente, 20 Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Aparado 97.

Chocolate "Cartago" Vende café tueste natural, Hacienda primera a suavez pesetas kilo. Cacaollito solo a 10 y mezcla superior, incluso Moka, a 10-Marina, 2.

Silleras de mi mbre tuno y media la y artículos de cestería a precios de fábrica en Puerta la Sie. CESTERIA

Alquilo económicos: un piso y una mansarda amueblados, Basilia, Doctor Madrazo, número 2.

Seguros Revista profesional con parando condiciones, tarifas, tablas liberación y rescate Sociedades vida, viene demostrando liberalidad y ventajas todos las Compañías sobre Equitativa (Fundación Rosillo).—De venta en Santander, kiosco de la Plaza del Principe.

Se desean dos huespedes en familia; buena habitación, pensión completa o dormir. Informes en esta Administración.

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes.

Urgente mampara artística de cristales, se vende. Informarán en esta Administración.

Huespedes hijos, se desean en la fonda "EL PROGRESO" Compañía, 18.—Tra e familiar inmejorable. Precios económicos.

Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable al Cromuro, copia y pastel o las hace baratas "Aniceto", San Francisco, 23, 4.º, Fotografía.

Correos Preparación para oficiales y señoras. Academia Martín Aranz, oficial primero del "Merpo", Sánchez Silva, 11, Santander.

Encuadernaciones de libros, en todas las calidades que se deseen. Unicos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varias librerías, especialmente a bibliotecas.

V. Urresti Puente, 20, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Bronceadas Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

Huevería Hermanas Hu vos frescos del día. Lealtad, 2 (frente a la Pescadería), Santander.

AUTOFONOS Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente MARTIDAL and—Santer.



¡Escasea el dinero!... G. Rodríguez Prieto

G. Rodríguez Prieto Paseo la Sierra, 5 — SANTANDER Especialista de los Artículos de Cuero, desde una peseta, ó menos, hasta las grandes fantasías

Casa CEBRIAN Muebles de lujo CALIDAD PRECIO Lodoema, 8.—BILBAO

En breve será firmado un decreto creando la Medalla del Trabajo.

Los aviadores aplazan hasta mañana la segunda etapa de su raid, por causa de la niebla.

El señor Calvo Sotelo trabaja muy activamente en la confección del Presupuesto. --- Los intelectuales y artistas organizan un homenaje en honor del duque de Alba. --- Con extraordinaria brillantez se ha celebrado en la Corte el santo de S. M. el Rey y S. A. el príncipe de Asturias. --- Nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en el "carroussel" de Valencia. --- Información de Marruecos. --- Otras noticias de interés.

Para la confección de los Presupuestos se trabaja activamente.

MADRID.—Se han comunicado oficialmente noticias de gran interés en relación con la activísima labor que se está realizando en el Ministerio de Hacienda por el ministro señor Calvo Sotelo.

La labor de la confección de los nuevos presupuestos se está llevando a cabo con extraordinaria diligencia pues es propósito del ministro que estén completamente terminados para el día 31 de marzo próximo a fin de que puedan regir desde el día primero de abril.

Parece que en los nuevos presupuestos se han introducido importantes reformas que afectan principalmente a las organizaciones militares y a la judicial.

En esta última se creará el Cuerpo de secretarios judiciales de Sala.

Se creará la medalla premiando al trabajo.

MADRID.—Va a ser firmado en breve por el monarca un decreto del ministerio del Trabajo por el que se crea la medalla al trabajo que servirá para premiar a la constancia en el trabajo, el comportamiento en el taller y al obrero que haya demostrado mayor desinterés en la aportación de su esfuerzo y en las relaciones con sus compañeros.

La medalla podrá ser individual o colectiva y será de tres clases; de oro, plata o cobre. Las dos primeras se concederán muy restringidamente, pues sólo alcanzarán a cincuenta personas y todas ellas estarán exentas de pagos de derechos de Timbre.

Solo se concederá la medalla de oro cuando estén cubiertas las cincuenta de plata que habrán de adjudicarse.

A los inválidos en el trabajo a quienes se les conceda la medalla de oro, podrán recibir con ella una pensión vitalicia y transmitible a la viuda y huérfanos, previo expediente que será instruido en el ministerio del Trabajo.

El anuncio de la creación de esta nueva distinción para premiar el trabajo ha producido excelente efecto, porque la idea en principio equivale a un reconocimiento de la importancia extrema que en la sociedad representa el trabajo, una de las funciones a cumplir por el hombre que más le dignifican y ennoblecen.

Los aviadores que pilotan el "Plus Ultra" no saldrán hasta mañana de Las Palmas.

MADRID.—Se han recibido noticias oficiales de Las Palmas en las que se anuncia que por existir sobre el mar una intensa niebla, los aviadores españoles que van pilotando el "Plus Ultra" han acordado aplazar su salida de dichas islas hasta mañana domingo, por la mañana, que emprenderán su segunda etapa La Pasmas-Cabo Verde.

Para que ampiecen a prestar servicio

TETUAN.—Va a procederse en breve a la celebración del acto de la jura de la bandera por los reclutas, a fin de que se encuentren en condiciones de poder prestar cuanto antes servicio.

Para asistir a la despedida del soldado.

MELILLA.—Se han cursado las órdenes oportunas para que todos los soldados que poseen la Medalla militar se trasladen a Ceuta con el fin de

que asistan a la fiesta de despedida del soldado que se celebrará en breve en aquella plaza.

Repatriados para la Península.

MELILLA.—Han sido repatriados 1.000 soldados pertenecientes a los regimientos de Oubna, Estella, Las Palmas y Navarra.

Ya están terminando en todos los cuerpos los trabajos de repatriación de todos los soldados pertenecientes a la quinta del año 22 cuyo embarque se efectuará seguramente los días 24 y 25 del actual.

A tal efecto se encuentran ya en los puertos de Laracha, Ceuta y Melilla, los barcos necesarios de la Compañía Transmediterránea que habrán de llevar a cabo dicho servicio.

Para inspeccionar los servicios de artillería.

MELILLA.—Se espera la llegada del general Correa perteneciente al Estado Mayor Central que viene con el encargo de inspeccionar los servicios de artillería de todas las zonas de nuestro Protectorado en Marruecos.

Un cónsul que pierde el vapor correo.

MELILLA.—Ha regresado a esta el cónsul don Luis Villa, que perdió el vapor correo y que hizo la travesía en un falucho para asistir a la fiesta del reparto del aguinaldo del soldado.

Ha manifestado que aunque en la travesía encontraron vientos contrarios, consiguieron llegar a tiempo a puerto para asistir a los actos de entrega de donativos a los soldados por la infanta Luisa.

Noticias de la zona de Larache.

LARACHE.—Se están ultimando con gran diligencia los preparativos para la organización de la fiesta de despedida del soldado, en esta zona.

En dicho acto se hará entrega de carteras y diplomas a los que más se hayan distinguido durante el tiempo que han estado prestando servicio en los cuerpos militares.

La fiesta se celebrará mañana y terminada ésta, los soldados desfilarán ante las autoridades militares.

La Aviación bombardea al enemigo.

MELILLA.—Las fuerzas de Aviación han realizado varios vuelos sobre campo enemigo, habiendo arrojado sobre los poblados grandes cantidades de bombas que han producido enormes destrozos en los ganados de los rebeldes.

Para la construcción de iglesias.

LARACHE.—En Alcazarquivir y Larache va a celebrarse en breve la Fiesta de la Flor, que ya se está organizando con el fin de arbitrar recursos destinados a la construcción de iglesias en dichas poblaciones.

Continúa el Jálifa en el Palacio del Rausini.

LARACHE.—El Jálifa continúa en el Palacio que el Rausini posee en Arcia, en donde constantemente está recibiendo la visita de los caudillos más importantes de las cabildos sometidas a nuestro protectorado y a las autoridades españolas.

Llegada de un aviador militar.

MELILLA.—Ha aterrizado el avión militar que, conduci-

do por el piloto señor Merino, fué al puerto de Palos para dar escolta al hidro Plus Ultra que realiza el raid España-Buenos Aires.

Dicho oficial ha manifestado en su conversación con los periodistas, que durante la primera etapa del raid, los audaces aviadores españoles han tenido un tiempo verdaderamente espléndido en todo el trayecto a recorrer.

Del accidente ocurrido en la feria de Valencia.

VALENCIA.—El carroussel que ha producido la catástrofe en la feria de esta capital, era propiedad de don Manuel Mazon, quien ha declarado que lo adquirió en 40.000 pesetas a una mujer florista, que a su vez lo había comprado a un alemán.

Han sido detenidos por orden judicial, el dueño y los dos dependientes, uno de los cuales se hacía pasar por mecánico.

Ha sido curado el dueño del carroussel de una herida que recibió en la cabeza.

La desgracia ha producido enorme impresión en la ciudad, no solo por el número de víctimas que la catástrofe ha producido, sino también por la circunstancia de haberse producido el hecho en plena feria, cuando la concurrencia de gente era mayor en ella.

M. Briand aceptaría otros proyectos mejores que los del ministro de Hacienda.

PARIS.—Sos incansables las preguntas que se hacen sobre la actitud del ministro de Hacienda, M. Doumergue, por ignorarse si la Comisión de Hacienda de la Cámara refleja o no el sentir del Gobierno en relación con los proyectos presentados por el ministro de Hacienda.

La reserva guardada por Doumergue da origen a que las cosas vayan desenvolviéndose en forma que no es posible hacer augurios sobre la suerte que puedan correr los proyectos sometidos a estudio de las Cámaras.

El presidente del Consejo M. Briand, hablando con los periodistas, ha manifestado que los proyectos de M. Doumergue no es que los haga precisamente suyos el Gobierno, sino que él, personalmente, está obligado a defenderlos, por considerarlos los más beneficiosos para el país de los que hasta ahora han sido presentados; pero que esto no obstante, el Gobierno apoyaría igualmente y con todo interés, los nuevos proyectos que pudiera presentar otro ministro de Hacienda, siempre que se estimaran mejor para solucionar los problemas que en el orden financiero y económico tiene actualmente planteados Francia.

Las manifestaciones del señor Briand han venido a aumentar la nebulosa en que se encuentra actualmente cerrada la actitud del Gobierno y aun del propio ministro de Hacienda en relación con la forma en que van desenvolviéndose las cosas en este asunto de palpante interés en la nación vecina.

La recepción de hoy en Bilbao.

BILBAO.—Esta mañana se celebró en la Diputación provincial, presidida por el gobernador civil, la recepción de autoridades, con motivo del santo del Rey.

Al acto asistieron representaciones de todos los Centros oficiales, el personal de la magistratura, del magisterio, etc., resultando brillantísimo.

Las tropas visten de gala y por muchas personalidades se

han cursado telegramas de felicitación, a Palacio.

No ha habido más noticias, en el ministerio de Marina, del raid a la Argentina.

MADRID.—A la hora de telegrafiar, no se habían recibido más noticias en el ministerio de Marina sobre el raid aéreo España-Argentina, que las enviadas sobre la suspensión hasta mañana domingo de la reanudación del raid.

Un telegrama de un almirante portugués.

MADRID.—Se ha recibido en el ministerio de Marina un telegrama del almirante portugués Gago Coutinho, en el cual saluda primeramente al ministro señor Cornejo.

Expresa sus votos porque los aviadores españoles consigan llevar a cabo con toda felicidad su arriesgado raid aéreo.

El ministro de Marina ha contestado con otro telegrama muy expresivo al almirante portugués, en el que recuerda el éxito brillantísimo que alcanzó la aviación portuguesa con motivo del raid aéreo que a través del Atlántico realizó Sacadura Cabral.

La situación de los buques "Alsedo" y "Blas de Lezo".

MADRID.—Han sido facilitadas a los periodistas las últimas noticias recibidas en el ministerio de Marina en relación con la situación de los buques de guerra "Alsedo" y "Blas de Lezo", que como se sabe toman parte en el raid aéreo España-Buenos Aires para vigilar la ruta que sigue el hidroplano "Plus Ultra".

Según el telegrama recibido a última hora de la mañana en el ministerio citado el destoyer "Alsedo" se encuentra fondeado en el puerto de Praia y el crucero "Blas de Lezo" salió a las dos de la madrugada de San Vicente de Cabo Verde con rumbo al mencionado puerto en donde se unirá al "Alsedo".

Un homenaje al duque de Alba.

MADRID.—Entre varios amigos y admiradores del duque de Alba existe el propósito de organizar en su honor un homenaje, por la gran protección que en todo momento ha prestado el distinguido aristócrata a todas las obras de arte.

La idea, que ha surgido entre un grupo de artistas e intelectuales, ha sido acogida con gran entusiasmo, habiéndose pensado en ofrecer al homenaje una medalla de oro, en la que se significará el motivo del obsequio.

Se ha fijado por los organizadores del homenaje la cuota

mínima de cinco pesetas para contribuir a los gastos del homenaje.

Se ha modificado el raid aéreo España-Buenos Aires.

LAS PALMAS.—Hablado con los periodistas el comandante Franco ha manifestado que se veía en la necesidad de introducir variaciones en el raid aéreo que ha emprendido a la Argentina.

Parece que en Cabo Verde, donde sólo se proponía permanecer dos días, estará tres, habiendo determinado ampliar su estancia en dicho punto on el fin de poder proceder con todo detenimiento a la limpieza de los motores y a su reparación si fuera necesario.

No se detendrá en San Fernando de Norgona, como estaba proyectado, sino que desde Cabo Verde seguirá su viaje directo a Pernambuco.

Al regreso el comandante Franco se propone partir desde Pernambuco e inmediatamente hará rumbo a los Andes, deteniéndose en Cuba, desde cuya isla podrá considerarse que empezará el raid de regreso a España.

Después de arreglar y limpiar debidamente los motores del "Plus Ultra" en dicha isla, el hidro español se elevará de nuevo dirigiéndose a México y Terranova; desde este punto marchará a las islas Azores y desde aquí a Vigo.

Desde el puerto gallego iniciará el vuelo al Puerto de Palos en donde se dará por terminado el raid.

El santo del Rey.

MADRID.—Hoy celebran su fiesta onomástica el Rey y el príncipe de Asturias. En el salón de tapices de Palacio se celebró misa oficiando el patriarca de las Indias y asistiendo a ella el alto personal palatino y algunos aristócratas.

Se han recibido en Palacio numerosas felicitaciones de España y distintas naciones extranjeras.

Han firmado en los salones colocados en Mayordomía de Palacio, los ex ministros señor conde de Bugallal, Wais, Ordoñez, Ortuño, Goicoechea, Gimeno, marqués de Figueroa, López Muñoz, Andrade, conde de Lizárraga, Urzaiz, el general Santago y el marqués de Magaz.

Terminada en Palacio la ceremonia religiosa, se celebró una brillantísima recepción, a la que asistieron los Grandes de España, aristócratas y autoridades.

Al banquete que se celebró esta noche en Palacio, no asistirá, como se había dicho, una representación de las diputaciones provinciales que celebran actualmente una asamblea en Madrid, y si únicamente el presidente de la de Madrid.

Los periodistas con el conde de Gimeno.

MADRID.—Al salir de firmar en el album de Mayordomía el conde Gimeno, le abordaron los periodistas para que les diera cuenta de algo relacionado con su viaje oficial a Barcelona.

MADRID.—«La Correspondencia Militar» publicará hoy con motivo del santo del Rey, un número extraordinario en que llevará un magnífico retrato del Rey con autógrafo de Monarca, en el que dice: «El poder militar de una nación es tanto más efectivo cuanto más identificados y unidos están el país y sus instituciones militares.»

Nuevos detalles de la catástrofe de Valencia.

VALENCIA.—Los muertos hasta ahora de la catástrofe del carroussel son tres personas. Continúa en estado gravísimo la joven que fué conducida a la Casa de Socorro a las once de la noche.

—No hay nada todavía contestó el conde, porque aún no he terminado el informe que estoy redactando para el Gobierno sobre la visita de inspección por mí girada a la Universidad Condal.

—Se dice, indicó un periodista, que las impresiones no son muy buenas.

—No hay que ser exagerado, replicó vivamente el conde de Gimeno, y seguidamente se despidió de los reporteros.

Al depósito judicial en donde se encontraba el cadáver del niño muerto, se presentó un señor con una orden del juez para que le autorizara a ver el cadáver.

Como el muerto resultara hijo del visitante, éste sufrió una impresión tan fuerte, que tuvo que ser asistido por los médicos.

Dijo que el niño muerto se llamaba Miguel Martínez y tenía once años de edad.

Poco después se personó en el depósito otro señor con igual orden del juez, para reconocer el cadáver de la joven muerta, encontrándose con que era el de su hija, Eivira Oimo, de 20 años de edad.

La otra joven llamada María Samper, continúa en la Casa de Socorro convenientemente asistida, pues ha manifestado que su familia reside en Alcoy y ella se encuentra domiciliada aquí en una pensión de estudiantes, pues cursa el primer año de la carrera de Comercio.

El juez que entiende en el sumario por el suceso ha tomado declaración al dueño del carroussel habiendo dispuesto su ingreso en la cárcel provincial.

Parece ser que Mazón tiene en su poder un certificado extendido por el arquitecto municipal, autorizando el funcionamiento del carroussel por él instalado, después de haber girado la oportuna visita de inspección.

Para mañana está señalada la celebración del entierro de las víctimas, que consistirá una imponente manifestación de duelo.

Todos los heridos de la catástrofe se encuentran en estado presagónico.

Santiago Portoles es nuevamente detenido.

ZARAGOZA.—A la salida de la función del teatro principal, ha sido detenido por la policía el famoso estafador Santiago Portolés, que se ha fugado inífilmente de veces de cárceles y manicomios y que se encuentra reclamado por multitud de juzgados.

A ser detenido por los agentes de la policía manifestó que se encontraba aquí de paso.

Convenientemente esposado fué conducido a los calabozos de la Comisaría de Vigilancia a disposición de la Dirección general de Seguridad.

Al ser registrado se le ocuparon algunos documentos, el billete kilométrico y ochocientas pesetas.

Se esperan órdenes superiores para determinar al lugar donde habrá de ser conducido Portolés.

Una francesa que pagaba los duros a cincuenta.

ZARAGOZA.—María Nois, sbita francesa que se encuentra residiendo en esta capital, venía recorriendo desde hace algún tiempo todos los comercios comprando los duros con el cuño de Amadeo a cinco cincuenta.

A primera vista el negocio parecía ruinoso para la francesa, pero al fin se ha sabido que no ocurría así puesto que María, mientras escogían los duros que ella compraba atrapa todo lo que le dejaban a mano en los comercios, lo que iba depositando en una bolsa que a tal efecto llevaba.

Uno de sus clientes descubrió el juego de la francesa, dando cuenta de ella a las autoridades, que una vez comprobada la denuncia correspondiente dispusieron pasarla a la cárcel.

Un notable caso de fidelidad de un perro.

ZARAGOZA.—Comunican de Igualada que el día 12 del corriente mes el inspector So-

tero Baston al intentar pasar por un puentecito establecido sobre un arroyo, debió caer, recibiendo en la nuca tan fuerte golpe que quedó muerto en el acto.

En la mañana del día 16, fué descubierta el cadáver del pastor a cuyo lado se encontraba su perro que había permanecido los cuatro días al lado de su amo aguantando el hambre y la sed, pero sin separarse ni un momento del lugar de la desgracia.

Los vecinos del pueblo pidieron darse cuenta del lugar en que se encontraba el cuerpo del infortunado pastor, por los aullidos del fiel perro, en el que se notaban claramente los efectos del hambre que pasó durante los cuatro días.

A los dos días de ocurrir la desgracia, el amo del pastor salió en busca de éste llevando una escopeta, temiendo la desgracia de caerse y de que el arma se le disparara, causándole tan grave herida, que tuvo necesidad de una intervención quirúrgica, en cuya operación murió.

El dueño del rebaño se llamaba don Jaime Castro.

Ha causado enorme impresión el suceso al ser conocido con toda clase de detalles en el pueblo.

Se han concertado partidos.

MADRID.—Se sabe que la Federación regional del Centro ha llegado a un acuerdo con la Federación de Lisboa para la celebración de un partido en dicha capital.

La Federación del Centro ha recibido contestación a las gestiones que se realizaban para la celebración del partido entre una selección española y el equipo selección de la Liga del Hombre.

La comunicación en que se da contestación oficial a la propuesta de la Federación Nacional se dice que jugará con gusto su equipo

tero Baston al intentar pasar por un puentecito establecido sobre un arroyo, debió caer, recibiendo en la nuca tan fuerte golpe que quedó muerto en el acto.

En la mañana del día 16, fué descubierta el cadáver del pastor a cuyo lado se encontraba su perro que había permanecido los cuatro días al lado de su amo aguantando el hambre y la sed, pero sin separarse ni un momento del lugar de la desgracia.

Los vecinos del pueblo pidieron darse cuenta del lugar en que se encontraba el cuerpo del infortunado pastor, por los aullidos del fiel perro, en el que se notaban claramente los efectos del hambre que pasó durante los cuatro días.

A los dos días de ocurrir la desgracia, el amo del pastor salió en busca de éste llevando una escopeta, temiendo la desgracia de caerse y de que el arma se le disparara, causándole tan grave herida, que tuvo necesidad de una intervención quirúrgica, en cuya operación murió.

El dueño del rebaño se llamaba don Jaime Castro.

Ha causado enorme impresión el suceso al ser conocido con toda clase de detalles en el pueblo.

Se han concertado partidos.

MADRID.—Se sabe que la Federación regional del Centro ha llegado a un acuerdo con la Federación de Lisboa para la celebración de un partido en dicha capital.

La Federación del Centro ha recibido contestación a las gestiones que se realizaban para la celebración del partido entre una selección española y el equipo selección de la Liga del Hombre.

La comunicación en que se da contestación oficial a la propuesta de la Federación Nacional se dice que jugará con gusto su equipo

FUNDACION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA

Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartetas de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas.

San Fernando (Cruce de Navas) SANTANDER

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento, han sido curados: Luis Pereira, de ocho años, de fuerte contusión en el codo izquierdo.

José Valle, de 15 años, de distensión en la rodilla derecha y muñeca del mismo lado.

Joaquín Fernández, de ocho años, de herida por mordedura de perro en la región posterior del muslo derecho.

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 69,45; 68,90; 68,80 y 69,03; pesetas 72,500. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 99,00; ptas. 5,000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Santander a Bilbao, 1002, 73,00; ptas. 4,000. Constructora Naval, 6 por 100 (Bonos), 97,75; pesetas 4,000. Elecirca de Viesgo, 6 por 100, 91,75 y 92; ptas. 50,000.

El Adjunto de turno, Alejandro F. Carbada.

TEATRO-PEREDA Hoy, sábado, 23 de enero de 1926. Compañía MORANO A LAS SEIS Y CUARTO (7.ª de abono) El agua milagrosa EL INFIERNO DE AQUI A LAS DIEZ Y MEDIA Reposición de la admirable obra en cuatro actos, titulada PAPA LEBONNARD